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Protokot
z XXXI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Liniewie

odbytej w dniu 7 pazdziernika 2005 r. w godz. 93°
do 1130

w sali posiedzen GOKSIR w Liniewie przy ul.
Dworcowej 3

Ad.1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocnosci obrad.

Sesje otworzyt i przywitat wszystkich zebranych, Przewodniczacy Rady Gminy p. Ludwik
Szparkowski stwierdzajac, ze obrady sq prawomocne, poniewaz w sesji uczestniczy 15 radnych .
W glosowaniu wzieto udziat 15 radnych.

Ponadto w sesji uczestniczyli sottysi i zaproszeni goscie. (Listy obecnosci w zataczniku do
protokotu-zatacznik nr.1)
Ad.2

Przyjecie porzadku dziennego.

Przewodniczacy Rady Gminy p. Ludwik Szparkowski radnych czy zgadzajq sie na wniosek Wéjta o
zmiane proponowanego porzadku obrad. Chodzi o wycofanie uchwaty w sprawie przeznaczenie do
dzierzawy nieruchomosci niezabudowanych, potozonych na terenie Gminy Liniewo.

Bardzo prosze Pana Wdéjta o uzasadnienie dlaczego chciatby wycofa¢ ta uchwate?

Wéjt Gminy- na komisjach ten temat byta bardzo dobrze i szczegétowo omawiany. Chodzi w tej
uchwale o dzierzawe dwoéch jezior, Deki i Lonka. Termin zakonczenia tej dzierzawy uptywa dopiero
31 grudnia tak wiec mamy jeszcze czas do podjecia ostatecznej decyzji. Dlatego proponuje zdjaé
ta uchwate. Nawet wczoraj dostatem telefon Zze s3 osoby zainteresowane podjeciem tam jakiejs
gospodarki. Wydaje mi sie ze to oni powinni na komisjach ,szanownej radzie przedstawic jaka jest
ich propozycja. Mysle ze jak propozycja wychodzi od mieszkancéw z Gminy Liniewo to trzeba to
rozpatrzy¢ w pierwszej kolejnosci.

Ludwik Szparkowski- kto jest za zdjeciem uchwaty z porzadku obrad?

Jednogtosnie, 15 glosami ,,za” uchwata zostaje wycofana z porzadku obrad.

Proponowany porzadek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocnosci obrad.

2. Przyjecie porzadku dziennego.
3. Przyjecie protokotu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wéjta Gminy z podjetych dziatan w okresie miedzysesyjnym.

5. Interpelacje i wnioski radnych.

6. Omowienie stanu bezpieczenstwa publicznego i ochrony p. poz. w gminie.

7. Ocena dziatalnosci placéwek kultury w I pétroczu 2005 r.

8. Podjecie uchwat:

-zmian w budzecie gminy,

-wyboru bankowej obstugi budzetu,
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-w_sprawie ustalenia zasad odptatnosci za wykonanie przylacza kanalizacyjnego do
budynkéw w ramach prowadzonej inwestycji pt.” Budowa sieci kanalizacji sanitarnej dla
miejscowosci Liniewo wraz z kolektorem taczacym”

-przyjecie Strategii Rozwoju Spoteczno- Gospodarczego Gminy Liniewo.

-ustalenia zasad udzielania i rozmiaru znizek tygodniowego obowigzkowego wymiaru
godzin zaje¢ dydaktycznych i opiekunczych dla nauczycieli petniacych funkcje kierownicze
oraz pedagoga szkolnego,

-wyrazenie zgody ha nabycie nieruchomosci na mienie komunalne dziatek

Nr 253,257 i 258.

-wyrazenie zgody na nabycie nieruchomosci na mienie komunalne dziatki Nr 309.

9. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

10. Wolne gtosy i wnioski.

11. Ustalenie terminu nastepnej sesji.

12. Zakonczenie sesji.

Ad.3

Przyjecie protokotu z poprzedniej sesji.

Przewodniczacy Rady Gminy Ludwik Szparkowski zapytat radnych
Czy maja jakies uwago odnosnie protokotu z poprzedniej sesji?
Brak uwag.
Ludwik Szparkowki- kto jest za przyjeciem protokotu?
-Radni jednogtosne ,za” przyjeciem protokotu z poprzedniej sesji.
(Glosowato 15 radnych)

Ad.4

Sprawozdanie Wéjta Gminy z podjetych dziatan w okresie miedzysesyjnym.

Pan Wojt przedstawit sprawozdanie z podjetych dziatan w okresie miedzysesyjnym .
(zalacznik nr. 2)

Ad.5

Interpelacje i wnioski radnych.

Alfons Troka- Panie wdjcie, Wysoka Rado, po pierwsze chciatlbym sie dowiedziec jak zostat
rozwigzany problem braku wody na Maty Liniewie? Druga sprawa to mieszkancy Sobacza prosza o
lampe na dziatkach. Te tereny sie rozbudowuja i wiadomym jest ze lampa przydata by sie, wrecz
wskazane jest aby ja tam postawié. W koncu trzecia sprawa dotyczy kredytow suszowych dla
rolnikow. Czy wiadomo co$ wiecej, niz tylko ze maja by¢?

Anna Derra- Poniewaz jest prowadzona budowa Kosciota w Glodowie, w imieniu wiasnym i ludzi,
ktorzy z tego Kosciota korzystaja prosze aby dokonczy¢ wytozenie chodnika przy wejsciu do
koséciota. Czes¢ jest zrobiona, zostato nam jeszcze okoto 20-30 metrow kwadratowych do
wytozenia pod samo wejscie. Chciatabym nadmienic iz wie$ od 7 lat boryka sie sama z budowa
tego kosciota.

A.Btawat- chciatbym zgtosi¢ powstanie nielegalnego wysypiska smieci na terenie wsi Glodowo.
Doktadnie to jest w kierunki Starego Wieca, to jest na terenie Laséw Panstwowych.

W.Szarmach- ja mam pytanie do Pana Piotra Piwowarczyka. Przy hydroforni lezy sterta smieci, czy
nie mozna ich posprzataé¢? Moze na cos$ czekaja? Druga sprawa, Panie Wéjcie- caly czas trwaja
rozmowy odnosnie budowy kanalizacji. Wczoraj mieszkaniec Wysina zapytat sie mnie co trzeba
zrobié¢ aby dostac¢ sie do pracy przy budowie kanalizacji. Nie byto nic ogloszone ,no nie wiem skad
ludzie majq wiedziec ze przyjmujecie do pracy?
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Ostatnia sprawa to powtarzam juz po raz trzeci, czy urzad naprawde nie ma kasy aby jecha¢ do
Pani soltys z Starego Wieca aby zobaczy¢ ten zarwany przepust? moze jak howy samochéd bedzie

to ktos tam pojedzie.

T.Filipski- mi chodzi o droge dojazdowa do Pana Landowskiego, sa tam wystajace prety
zbrojeniowe. Niedawno byla taka sytuacja ze pret przebit podwozie, tak wiec trzeba cos$ z tym
zrobic.

T.Borkowski- mam jedna sprawe odnosnie rozpoczynajacej sie inwestycji w Orlu. Jest taka
sytuacja ze s tam strasznie waskie drogi, ruch jest niebezpieczny. Jest taka mozliwos¢
poszerzenia tej drobi kosztem zwezenia chodnikéw po obu stronach. To oczywiscie nie jest na
dzisiaj ale wydaje mi sie ze trzeba to wzia¢ pod uwage przy planowaniu kolejnych inwestycji.

B.Knitter- zastanawialem sie czy przyjac protokoét z poprzedniej sesji. Przyjalem ale cos$ tu nie jest
w pozarku. Na ostatnim posiedzeniu sesji obiecano na zrobienie drogi w Sobacz po niedzieli tamtej
sesji. Bedzie dofinansowany chodnik w Sobacz, oczywiscie nie w cato$ci. Mam prosbe aby w
planowaniu budzetu na przyszly rok wzigé to pod uwage.

Trzecia sprawa dotyczy bezpieczenstwa dzieci. Potowa dzieci dojezdzajacych pochodzi z
Bukowego Pola. Mam prosbe aby autobus podjezdzat po nie te 800 metréw. Dzieci stoja przy

szosie, a wiemy jak kierowcy dzisiaj jezdzg nierozwaznie.

Ostatnia sprawa dotyczy zmiany tych swiatlo- wodéw. Zgodzitem sie pod warunkiem ze nie bedzie
nic zasiane. Teraz sa pola zasiane, wiec ja sie nie zgodze na jakiekolwiek prace w polu. Kto nam to
zrekompensuje?

R.Kruszynski- ja mam pytanie czy w koincu nie mozna kupi¢ tych nowych dzbankéw. Moja

kolezanka Hania sie oblata wiec moze w koncu ktos sie tym problemem zajmie. Druga sprawa to
zapytanie czy wszyscy mieszkancy Garczyn zaptacili juz za swoje przytacze kanalizacji?

A.Hinc- prosze o wsparcie naszej biblioteki w nowe tytuly laureatow nagrody Nikke, wydaje mi sie
Ze trzeba by¢ na biezaco z tymi tytutami. MozZe o przesuniecie pieniedzy w budzecie na ten cel w
przysztym roku.

Ad.6

Omowienie stanu bezpieczenstwa publicznego i ochrony p. poz. w gminie.

Ludwik Szparkowski- wszyscy dostaliSmy, wydaje mi sie ciekawe opracowanie z policji naszej
Liniewskiej. Akurat nie ma szefa Policji, ale to opracowanie jest bardzo czytelne.

Pytania uwagi odnosnie tej informacji?

Brak.(zatacznik nr 3,dotaczony do protokotu)

Ad.7

Ocena dziatalnosci placowek kultury w I pétroczu 2005 r.

Ludwik Szparkowski- dostaliSmy informacje od Pani Dyrektor GOKSiR-u, oczywiscie tez jest
bardzo czytelna wiec jezeli nie mamy zadnych pytan to przechodzimy do uchwat.

(zatacznik nr 4,dotaczony do protokotu)

Ad.8 Podjecie uchwat:

-zmian w budzecie gminy,

Ludwik Szparkowski- ta uchwata byta doktadnie oméwiona na komisjach, takze sa jakies pytania
odnosnie tej uchwaty?

Vice przewodniczacy odczytat uchwalte.

Ludwik Szparkowski zapytat radnych kto jest za przyjeciem uchwaty?
Radni 15 gtosami ,za"” przyjeli

Uchwate Nr XXXI/166/2005 w sprawie zmian w
budzecie gminy.

(Uchwata stanowi zatacznik nr 5 do protokotu).

-wyboru bankowej obstugi budzetu,

Uchwata ta rowniez zostata dokladnie oméwiona. Wiec prosze Pana Vice przewodniczacy
aby odczytat uchwale.
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Ludwik Szparkowski zapytat radnych kto jest za przyjeciem uchwaty?
Radni 15 gtosami ,,za” przyjeli

Uchwate Nr XXXI/167/2005 w sprawie zmian w
budzecie gminy.

(Uchwata stanowi zatacznik nr 6 do protokotu).

-w sprawie ustalenia zasad odptatnosci za wykonanie przytacza kanalizacyjnego do
budynkéw w ramach prowadzonej inwestycji pt.” Budowa sieci kanalizacji sanitarnej dla
miejscowosci Liniewo wraz z kolektorem taczacym”

Ludwik Szparkowski- wedtug obliczen i kosztoryséw 1 100 zt. jest i powinno by¢é suma
wystarczajaca.

W.Szrmach- a czy ta suma nie moze by¢ wieksza?

Ludwik Szparkowski- ta kwota jest wystarczajaca. Czy sa jakies jeszcze pytania odnosnie tej

uchwaty?
Brak uwag i pytan.

Vice przewodniczacy odczytat uchwate.

Ludwik Szparkowski zapytat radnych kto jest za przyjeciem uchwaty?

Radni 15 glosami ,za"” przyjeli
Uchwate Nr XXXI/168/2005 w sprawie zmian w
budzecie gminy.

(Uchwata stanowi zatacznik nr 7 do protokotu).

-przyjecie Strategii Rozwoju Spoteczno- Gospodarczego Gminy Liniewo.

Ludwik Szparkowski- na ostatnim posiedzeniu sesji otrzymali panstwo strategie. Prositem aby
przez okres miesigca wnies¢ ewentualne poprawki. Nie wptynely Zadne uwagi wiec uchwalamy
dzisiaj na sesji omawiana wczeséniej Strategie Gminy Liniewo.

Ludwik Szparkowski- czy sa jakie$ pytania?

Anna Derra- ja mam pytanie odnosnie tej strategii. Czy sg w niej ujete nasze jeziora, ich rozwoéj,
ich strategia? Jezeli nie to moze by¢ kiedy$ problem.

W4éjt Gminy- nie to nie bedzie problem. To jest strategia, sa w niej zawarte rézne tematy ale w

zaden nie zagtebiamy sie tak szczegotowo. W strategii zawarte sa kierunki rozwoju, pewne plany
dziatania.

Ludwik Szparkowski-bardzo prosze o przeczytanie uchwaty.

Vice przewodniczacy odczytat uchwalte.

Ludwik Szparkowski zapytat radnych kto jest za przyjeciem uchwaty?
Radni 15 gtosami ,za"” przyjeli

Uchwate Nr XXXI/169/2005 w sprawie zmian w
budzecie gminy.

(Uchwata stanowi zatacznik nr 8 do protokotu).

-ustalenia zasad udzielania i rozmiaru znizek tygodniowego obowigzkowego wymiaru
godzin zaje¢ dydaktycznych i opiekunczych dla nauczycieli petniacych funkcje kierownicze
oraz pedagoga szkolnego,

Ludwik Szparkowski- jest to poprawiona juz uchwata z poprzedniej sesji. DostaliSmy informacije z
kuratorium os$wiaty, jest to opinia pozytywna. Temat ten zostat dobrze przedyskutowany i
omoéwiony na poprzedniej sesji wiec bardzo prosze o przeczytanie tejze uchwaty.

http://bip.liniewo.pl/index.php?id=53&content=12662&page=2 2007-03-30



Urzad Gminy Liniewo Strona 5z 7
Vice przewodniczacy odczytat uchwate.

Ludwik Szparkowski zapytat radnych kto jest za przyjeciem uchwaty?

Radni 15 gtosami ,,za” przyjeli
Uchwate Nr XXXI/170/2005 w sprawie zmian w
budzecie gminy.

(Uchwata stanowi zatacznik nr 9 do protokotu).

-wyrazenie zgody nha nabycie nieruchomosci na mienie komunalne dziatek

Nr 253,257 i 258.

Ludwik Szparkowski- zostato to rowniez omoéwione na komisjach. Czy sa jakies pytania odnosénie
tego tematu?

Brak.

Vice przewodniczacy odczytat uchwate.

Ludwik Szparkowski zapytat radnych kto jest za przyjeciem uchwaty?
Radni 15 glosami ,za” przyjeli

Uchwate Nr XXXI/171/2005 w sprawie zmian w
budzecie gminy.

(Uchwata stanowi zatacznik nr 10 do protokotu).

-wyrazenie zgody na nabycie nieruchomosci na mienie komunalne dziatki Nr 309.

Ludwik Szparkowski- ta uchwata jest podobna do poprzedniej. Czy sa jakie$ pytania?

Brak.

Ludwik Szparkowski zapytat radnych kto jest za przyjeciem uchwaty?

Radni 15 glosami ,,za” przyjeli
Uchwale Nr XXXI/172/2005 w sprawie zmian w
budzecie gminy.

(Uchwata stanowi zatacznik nr 11 do protokotu).

Zanim oglosze przerwe , prosze o zabranie giosu panu Dyrektorowi Banku Spétdzielczego
w Skarszewach.

Dyrektor Banku Spétdzielczego-dziekuje za taki wynik glosowania nad uchwata wyboru naszego
banku. Jezeli chodzi o sprawy suszowe. Najwazniejszym jest to ze Minister podpisat i zgodzit sie
na udzielenie pomocy gminom ktore ta kleska objeta. Gmina Liniewo tez do tych gmin suszowych
nalezy. Agencja poprosita banki o wskazanie konkretnej kwoty zapotrzebowania. W kazdym
momencie mozemy dosta¢ informacje z limitem kredytu. Zasady udzielania sa takie same jak do
tej pory nic sie nie zmienito. Z tego co wiem, jest tak ze osoby zainteresowane kredytem
kleskowym maja zglosic sie do gminy aby dostac protokét podpisany przez Ministra. To zatatwia
Stanistaw Narloch.

Kiedy bedzie bankomat w Liniewie?

Pan Dyrektor B.S. -samo postawienie bankomatu nie jest drogie. Koszta utrzymania sa strasznie
duze, wiec taki bankomat w Liniewie nie miat by szans funkcjonowania ze wzgledu a jego
utrzymanie jest nie mozliwe.

R.Kruszynski- mam pytanie jezeli ktos§ ma juz kredyt, czy starajac sie o ten suszowy kredyt,
mozliwe bedzie przesunieci tego starego kredytu?

Dyrektor Banku Spétdzielczego ( Kazimierz Knasiak)Kredyt mozna dosta¢ na dwa lata, przesunaé
mozna o rok. Jeszcze jedno, oprocentowanie wynosi 1,2%. Jeszcze jedno, nasz bank pomoze w
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dofinansowaniu samochodu policyjnego .

W.Szramch- lepiej do strazy pozarnej.

Z.Werczynski- korzystajac z okazji nie majac okazji wczesniej chcialbym podziekowaé panu
Dyrektorowi za zakup nowych pomocy naukowych, Dziekuje w imieniu wszystkich korzystajacy i
dzieci podziekowac za wlasnie ten zakup.

M.Kiedrowicz- ja pragne rowniez podziekowaé panu Dyrektorowi za zakup komputera dla naszej
szkoty. Dziekuje serdecznie.

Przerwa do godziny 10.45

Ad.9

Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Przewodniczacy Rady Gminy Liniewo, prosi o zabranie glosu Pana Wéjta Gminy Liniewo.

W6jt Gminy- jezeli chodzi o interpelacji Pani Anny Derry odnosnie budowy chodnika w Glodowie.
Tak jak powiedzialem jest ta uwaga bardzo stuszna. Wydaje mi sie ze nie bedzie probleméw z
udostepnieniem tych kilku czy kilkunastu metrow tejze kostki. Jak najbardziej jestem za
udzieleniem tej pomocy.

-nastepne zapytania to Pana Szarmacha odnosnie os6b ktére maja by¢ zatrudnione do prac przy
budowie kanalizacji. Przy przetargu jako warunek postawitlem ze ta firma zatrudni naszych 8 osdb.
Informacje poszty na zebraniach wiejskich, ogtoszone byly na sesji wiec ta informacja nie byla w
zaden sposéb utajniona czy zatuszowana. Wszyscy jak najbardziej wiedzieli i kto chciata to
podanie o prace ztozyla w sekretariacie. Podania sa zbierane do specjalnej teczki, przekazemy je
do firmy i firma sama sobie pracownikéw wybierze.

- przepust przejazd to juz rozmawiatem na ten temat, takze zostana podjete tu dziatania

-rowniarka zostanie w pierwszej kolejnosci wystana do Sobacza. Nie bylo deszczu wiec nie
mozemy wysyta¢ maszyny na taki stan drég jaki mamy obecnie.

Piotr Piwowarczyk- ja chcialbym odpowiedzie¢ na interpelacje Pana Alfonsa Troki. Ja rozumiem
ze chodzi o wode w rurach o ci$nienie. W tej chwili nie ma problemu poniewaz bedziemy robié
remont studni w Lubieszynie gdzie dalej bedzie woda zasilana do Matego Liniewa oraz Sobacza i
Chrztowa. W tym roku byt sezon suszowy w zwiazku z czym nastapit duzy pobér wody i
zmniejszylo sie cisnienie w rurach.

-odnosnie lampy w Sobacz. W tym roku nie mamy szans na postawienie nowej, ale w przyszitym
roku wezmiemy to pod uwage. Jest pan, ktéry przyjmuje zgtoszenia na lampy. Pan jest z Sopotu i
pod koniec roku przeglada wszystkie wnioski. Prosze o napisanie takiego wniosku, poniewaz o
wszystkim nie zawsze sie pamieta a jak jest pismo to zawsze czarno na biatym.

-odnosnie nielegalnego wysypiska $mieci. Oczywiscie pojedziemy, jezeli to jest na terenie Laséw
Panstwowych to bedziemy musieli zgtosi¢ do Nadlesnictwa o posprzatanie. Tak méwi ustawa ze

wtiasciciel dba o swéj teren.

-jezeli chodzi o hydrofornie i sterte $mieci na jej terenie uprzatniemy te worki.

-droga to pana Landowskiego, podjedziemy. Jak bedzie trzeba to przytniemy je, zalejemy. No
zobaczymy co tam trzeba zrobié.

-odnosnie TPSA, przejscie tego kabla to wyglada w ten sposéb Zze firma Sprint z kazdym podpisata
umowe . Z tego co widziatem to moze dosta¢ odszkodowanie. Przychodzi rzeczoznawca i szacuje
straty.

Adam Bronk- interpelacje Pana Knitter. Jezeli nie bedzie to kolidowa¢ z rozkiadem jezdzacego
autobusu to nie ma sprawy. Dla nas réwniez liczy sie bezpieczenstwo wiec postaramy sie
rozwigzac ten problem. Moze znajdzie sie inne bezpieczniejsze miejsce postoju.

- budowa w Orlu, jak bedziemy budowaé kanalizacje w Liniewie to mozemy pomysle¢ o
rozszerzeniu tej drogi.

Ad.10

Wolne gtosy i wnioski.

Ludwik Szparkowski- Pan Krzysztof Michowski kazal przekaza¢ ze w Starostwie Powiatowym
odbedzie sie zebranie na temat infrastruktury drég publicznych. Jezeli sq jaki$ sprawy, ktore
powinny by¢ poruszone to prosze o kontakt. Postara sie w jakis spos6b zainterweniowaé. Zebranie
jest 13 pazdziernika.
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Ad.11

Ustalenie terminu nastepnej sesji.

Przewodniczacy Rady Gminy- Dziekuje za spotkanie. Zamykam XXXI zwyczajna sesja Rady Gminy
Liniewo. Nastepny termin sesji to druga potowa listopada.
PRZEWODNICZACY

RADY GMINY

Ludwik Szparkowski
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